

更换下水道盖板除隐患

巡察整改为狮子口村村民办好事

本报讯(记者张鸿雨)“好,好得很,这下下水道盖板可好,以后再也不怕小孩儿们往沟里跳了,巡察干部真是为俺老百姓办好事……”近日,郟县县委第三巡察组到薛店镇狮子口村回访时,今年80岁高龄的王老汉连声夸赞道。

4月中旬,县委第三巡察组进驻薛店镇,对其所辖的34个村级党组织开展巡察。巡察组紧紧围绕“四个聚焦”,坚持问题导向,走村入户,深入群众,走访座谈,推动解决群众身边的急难愁盼问题。

“这条路南边下水道盖板好多都掉了,小孩儿们经常在边上跳来跳去,我们老是担心磕着碰着,好长时间都没人管,巡察组能不能管管这事儿?”实地走访中,狮子口村部分村民向巡察组反映。

巡察组随即来到群众反映的现场调查,发现该路段下水道100多米长的砖砌加高部分护边脱落,造成堵塞,不仅影响排水,还存在较大的安全隐患。巡察组工作人员立即与村党支部负责人沟通,了解具体情况。

“当时施工时测量不精准,买回来的下水道盖板短了15厘米,和商家沟通不畅,所以耽搁了。”一村干部说。

“务必尽快更换下水道盖板,消除安全隐患。”走访当晚,巡察组即召开组务会,经分析研判,向该村党支部下发整改建议书,要求其认真排查、摸清底数、立行立改。

在巡察组督促指导下,该村迅速召开村三委会会议商讨研究解决办法,指定专人负责,与商家协商,形成一致意见。最终,原预制盖板由商家全部拉

走,重新测量并更换长度适中的下水道预制盖板288块,及时解决群众出行安全和排水不畅的问题。

“群众利益无小事,安全责任大如天。巡察就是要围绕群众关切,有力有效监督,确保人民群众生命财产安全。下一步,我们要持续发挥巡察‘利剑’作用,精准发现群众反映强烈的痛点、难点、堵点问题,切实推动解决群众急难愁盼事,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。”郟县县委巡察办主要负责人表示。

暑期大学生文明实践志愿者开始招募

本报讯(记者张鸿雨)为激发大学生的社会责任感,增强大学生的家乡归属感,让在外大学生了解郟县、扎根郟县、建设郟县,在服务群众、服务人民中提升实践能力和志愿服务意识,郟县文明办即日起公开招募暑期返乡大学生文明实践志愿者。

招募对象为暑假返乡的郟县户籍或常住地在郟县的全日制在读、应届毕业生(专)科学生和研究生。要求热爱志愿服务事业,具有社会责任感和无私奉献精神;具有良好的表达能力、沟通能力和协调能力,有团队合作意识;品行端正,服从管理,可按要求参加志愿服务活动,有较强的集体观念和纪律性,遵守法律法规。

规;家人知情并支持学生参与志愿服务。

具体服务内容及要求为参与县新时代文明实践中心各项活动的组织开展,各功能室的管理值守、卫生保洁等文明实践志愿服务;根据专业和特长到县图书馆、东坡书院、县文化馆等一线岗位,承担具体工作;在各新时代文明实践中心(所、站)、乡村学校少年宫或其他适宜场所,开展音乐、美术、舞蹈、书法、体育、经典诵读等服务;具有社会责任感和无私奉献精神;具有良好的表达能力、沟通能力和协调能力,有团队合作意识;品行端正,服从管理,可按要求参加志愿服务活动,有较强的集体观念和纪律性,遵守法律法规。

具体报名方式请关注“文明郟县”微信公众号。

爱心企业捐路灯 照亮乡村振兴路

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王真)“这批路灯照亮了我们整个村庄的道路,我替乡亲们谢谢艾通公司的捐赠,太感谢了。”6月12日上午,位于郟县经开区的河南艾通科技股份有限公司为白庙乡胡坡村捐赠太阳能路灯80套,胡坡村党支部书记王风梅激动地说。

艾通公司董事长、总经理叶元朋得知胡坡村夜间照明存在困难后,购买了价值4万元左右的太阳能路灯80套送到胡坡村。

“积极开展社会公益活动是我们企业文化的重要组成部分,此次捐赠的路灯能够解决胡坡村群众夜间出行不便的问题,让群众快乐也是我们的快乐。”叶元朋表示。

该公司专业研发、生产、销售煤矿综采设备配套产品,每年都会开展社会公益活动。据不完全统计,自2020年以来,该公司累计在疫情防疫、光彩助学、国土绿化、脱贫攻坚等工作中捐赠1778397元。

“赠人玫瑰,手有余香。我们从捐赠义举中看到了艾通公司对乡村振兴的爱心、关心、责任心,为营造社会帮扶良好氛围、助力乡村振兴贡献了实实在在的力量。我们一定会把这次捐赠的路灯安装维护好,不辜负爱心企业的善行义举和拳拳爱心。”白庙乡党委书记王红彬表示。

邻居空调噪声扰民 社区周到服务解忧

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王博)“感谢社区工作人员的认真负责,终于可以踏踏实实睡个好觉了!”6月3日,家住东城街道翰林社区翰林北苑16号楼的王女士打电话至东城街道开心地说。

东城街道接到热线工单后,针对群众反映的“邻居空调外机噪声较大,严重影响睡眠”问题,工作人员及时与社区干部沟通,五天之内网格员六次上门入户进行调解,宣传政策,耐心做双方的思想工作。最终,邻居同意将空调外机妥善移至两家人都同意的位置,邻里矛盾得到化解。

今年以来,东城街道切实提升反映问题的办理质效,成立工作专班,明确热线工作人员、社区负责人,各项工作环节做到专人负责,从受理、交办、处理、办结等方面,进一步规范热线业务办理流程,同时加强分析研判和跟踪督办,压实责任,形成工作合力,稳妥有序推进问题处理和矛盾化解。截至目前,共接收热线工单83件,按时办结率100%,群众满意率在90%以上。

主题民俗活动庆端午

为弘扬中华优秀传统文化,积极培育和践行社会主义核心价值观,丰富文化生活,丰富精神生活,6月9日,长桥镇组织开展“我在新时代文明实践所过端午”主题民俗活动。当天,该镇机关50余名干部职工和部分村民代表缝制香囊、编织五彩绳、包粽子等,共度美好时光。本报记者 张鸿雨 摄



浓情粽意迎端午 社区邻里一家亲

本报讯(记者张鸿雨 通讯员吴瑞芳)“小区居民一边包粽子,一边拉家常,现场充满了欢声笑语,这样的活动很有意义。”6月9日,龙山街道金爵小区迎端午包粽子活动现场,居民朱女士开心地说。

为弘扬中华民族传统文化,增进邻里之间的感情,当天上午,金爵小

区开展“浓情粽意迎端午 幸福和谐邻里情”主题活动。活动现场,小区物业工作人员及党员志愿者将提前准备好的糯米、粽叶、蜜枣等整齐地摆上桌子,小区居民或三两人一组,或全家齐上阵,纷纷拿出看家本领包粽子。整理粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎捆……不一会儿,一个个漂亮的粽

子便在一片欢声笑语中完成。当天,小区物业工作人员还为小区的孤寡老人送去了粽子和端午节的祝福,营造了一种温暖的氛围。

此次活动的开展,让居民感受到了传统节日的魅力和温暖,进一步增进了邻里情感,为文明、和谐、幸福小区建设奠定了坚实基础。

子便在一片欢声笑语中完成。当天,小区物业工作人员还为小区的孤寡老人送去了粽子和端午节的祝福,营造了一种温暖的氛围。

此次活动的开展,让居民感受到了传统节日的魅力和温暖,进一步增进了邻里情感,为文明、和谐、幸福小区建设奠定了坚实基础。

第三批全市首席科普专家名单发布

郟县5人上榜

本报讯(记者张鸿雨)6月12日,市全民科学素质领导小组办公室发布第三批全市首席科普专家名单,郟县白刚锋、李建波、李增强、张红云、杨培果等5人入围。

平顶山瑞宝红牛肉业有限公司总经理、一级农业经理人白刚锋主要从事郟县红牛育种、繁育、育肥、屠宰加工销售及高端牛肉饮食文化有深入研究。2023年4月,他参加青岛国际肉类产业周“郟县红牛雪花牛肉产品推介”,主持和讲解“火锅嘉年华”活动,助力郟县雪花牛肉获得“最受欢迎火锅食材奖”。2020年12月,参与“一县一业”上海推介策划和节目录制;2020年12

月,参与郟县红牛农产品地理标志认证资料汇编和农业农村部答辩。

李建波现任郟县光明眼科医院业务副院长。他专注眼健康科普宣教近10年,2016年注册个人微信公众号“眼科李建波”,利用微信平台上传原创科普文章230余篇,累计阅读量1000万余人次,收获来自全国200多个城市上万名粉丝的关注,被同行誉为“科普达人”。原创科普作品《近视防控三百首》《眼病科普诗集》《波波故事会》被多个平台转载。

李增强现任郟县作家协会副秘书长,长桥镇人民政府宣传干事、文化站站长。近年来,他积极参与郟县的对外宣传和地域文化挖掘、整理等工作,参

与了《郟县文史资料汇编》《郟县历史文化的编撰,先后撰写各类文史资料35篇。为提升郟县对外宣传影响力,三年来共撰写新闻稿件和文学作品116篇,分别在人民网、《中国报告文学》《时代报告》《河南日报农村版》《党的生活》《平顶山日报》等媒体发表。先后组织县、镇、村文化志愿者开展文化、教育、培训和学术研讨等活动110余场次,受教育群众5000余人。

高级农艺师、省科技特派员张红云2022以来共开展科技会12次、技术咨询49次,开展专题培训15次、技术帮扶120次,发放技术资料5000余册(份),引进小麦新品种川麦30、院丰369,玉米新品种MY73,花生新品种

豫花22、益华1号等,推广了小麦一体化种植模式、玉米提密增效技术、病虫害绿色防控技术、大豆玉米带状复合种植等4项技术,建立花生试验示范基地1个。

畜牧师杨培果坚持利用抖音及网络平台发布养殖技术指导信息,影响当地群众3000余人。利用中国农技推广App发布农情日志,宣传农业主推技术和畜牧养殖技术,紧盯关键农时和养殖关键环节进村入户,面对面指导农户和养殖户,普及农业新技术和科学养殖技术,实地指导解决问题300余个。参与郟县肉牛产业粮改饲项目、畜禽粪污资源化利用项目的方案制定,实地指导粮改饲技术、畜禽粪污利用技术。

县中医院“家有喜事”

DPCC糖尿病专病门诊基础建设通过验收

本报讯(记者张鸿雨)6月12日,郟县中医院传来喜讯,该院DPCC(国家糖尿病标准化防控中心)糖尿病专病门诊基础建设通过项目验收,进入试运行阶段。

该院DPCC门诊设有糖尿病诊室1间、代谢检测室1间、患者登记室1间、候诊分诊区1个,配置多功能检测仪、神经传导检测仪、免散瞳眼底照相仪、血糖及血酮检测仪、身高体重仪、隧道式血压计等设备。

据悉,该院按照国家糖尿病病标准化防控中心要求,将挂号、缴费、各项检查到并发症的全面筛查,从病情评估、多学科诊疗、药物使用指导、生活方式指导到慢病管理,

都集中在一个区域内,极大地方便了患者就诊。医生能够通过DPCC管理系统为患者建立个性化健康档案,全方位记录患者病情,上传检测数据,及时跟踪回访,督促患者定期复诊,以互联网+医疗健康的形式,对患者进行大数据和智能化的分级管理,让糖尿病患者得到标准化的全病程管理。

县中医院糖尿病科成立于2009年9月,是河南省重点中医专科,郟县唯一一家中西医结合治疗糖尿病的专科科室,是河南省区域诊疗中心(糖尿病足方向)分中心建设单位。2021年,该院被国家卫健委能力建设和继续教育创面修复学专委会确定为“国家卫健委创面修复赋能单位”。

县市场监管局:

安全监管护航高考

本报讯(记者张鸿雨)高考期间,县市场监管局周密部署,提前介入,多措并举,切实做好市场监管领域安全监管工作,为广大考生安心应考保驾护航。

强化食品安全检查,护航安全高考。该局抽调业务骨干进驻全县4个考点及3个监考老师供餐点,进行全覆盖监督检查,确保食品来源清晰、加工过程规范、储存条件达标。同时,对超市、农贸市场、校园周边餐饮服务单位等经营场所的食品进货渠道、索证索票、台账登记、环境卫生等情况进行严格检查,确保食品安全可靠。

强化文具用品检查,护航公平高考。该局对全县经营销售2B铅笔、黑色签字笔、尺子、橡皮擦等考试用品的经营单位进行全面排查,确保文具产品质量符合国家标准;加强对无线电设备及相关电子产品的监管,严厉打击生产、销售作弊器材的违法行为。

强化特种设备监管,护航平安高考。该局对考点附近宾馆、酒店等场所开展电梯安全专项检查,督促电梯使用单位严格落实特种设

备安全主体责任,自觉遵守电梯安全管理制度规定,做好应急救援演练,要求电梯维保单位高考期间安排专人驻点监管,确保考生在高考期间乘梯安全。

强化市场秩序监管,护航放心高考。该局对全县经营销售2B铅笔、黑色签字笔、尺子、橡皮擦等考试用品的经营单位进行全面排查,确保文具产品质量符合国家标准;加强对无线电设备及相关电子产品的监管,严厉打击生产、销售作弊器材的违法行为。

开展志愿服务,护航暖心高考。号召餐饮单位、宾馆酒店为高考考生提供减免餐费、住宿费等服务。高考期间,共有12家餐饮单位为考生提供爱心助考套餐,6家宾馆酒店对考生及家长推出折扣优惠。

高考期间,该局共出动执法人员1000余人次,检查学校食堂及周边餐饮单位90余户次,检查周边食杂店、文具用品店130余户次,下达责令整改书17份。

家风故事宣讲走进县医院

本报讯(记者张鸿雨)“家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子的第一任老师。作为家长,应该如何陪伴孩子,如何进行家庭教育,助力孩子更好成长呢?”6月12日下午,县人民医院“最美家风润万家”家风故事接力宣讲活动开展,来自临床、医技、行政等科室的200余名医务工作者参加。

家庭教育指导讲师岳郑平以《美好生活 共同打造——正面管教家长课堂》为题,为医护人员《美好生活 共同打造——正面管教家长课堂》为题,为医护人员

的言传身教就是对孩子最生动的教育,做个好大人就是送给孩子最好的礼物,改变自己要从自己做起。提醒大家在繁忙的工作中,要实现角色的转变,做一名合格的家长,给孩子鼓励,体验陪伴孩子的乐趣。

课程结束后,医护人员纷纷表示,家庭教育是一门学问,以前总是以自己的标准要求孩子去做,不知道与孩子形成“公约”,不理解孩子的“不听话”,以后要多学多听多看多沟通,做一名有前瞻思维的家长,用自身的改变影响孩子、带动孩子,护佑孩子健康成长。